

Bez elektronskih recepata bar još tri godine

Samo jedan dom zdravlja ima sve potrebne računare

Ivan Mišković, Ana Vušović | 19. 03. 2011.

Osim Doma zdravlja "Stari grad", nijedna ustanova nije potpuno kompjuterizovana, pa o elektronskom receptu kao idealu koji štedi vreme i papir lekarima, a smanjuje čekanje pred ordinacijama, nema ni govora bar još tri godine.



Ministarstvo zdravlja trenutno sprovodi nabavke hardvera i softvera za zdravstvene ustanove. Ali, za uvođenje elektronskog recepta bi sve zgrade domova zdravlja i isturene ambulante morale da imaju računare i adekvatne telefonske linije, što sada nikako nije slučaj. U centralnim zgradama stanje je podnošljivo, ali su prigradske ambulante potpuno neopremljene.

Vukašin Radulovića iz Republičkog zavoda za zdravstveno osiguranje kaže da je cilj da se informacija prenese od lekara do apoteke bez greške, da se tako štedi papir i vreme koje onda pacijent provede sa svojim lekarom.

- Elektronski recept podrazumeva da za izdavanje leka pacijentu lekar napiše zahtev u elektronskoj formi. Taj zahtev elektronski putuje ka apoteci, a kad se izda, poništava se i nema potrebe za pisanjem papira. Ipak, pre toga je neophodno promeniti zakon o elektronskim arhivama kako bi elektronski recept i zakonski bio priznat - objašnjava Radulović.

U osam domova zdravlja se od 2007. recepti popunjavaju i štampaju elektronski. Ovaj sistem za sada, pored Starog grada, funkcioniše u domovima zdravlja u Zemunu, na Voždovcu, u Grockoj, Sopotu, na Zvezdari, Vračaru i u Rakovici. Zamenik gradskog sekretara za zdravstvo dr Aleksandar Stefoski najavljuje da će do kraja godine svi domovi zdravlja elektronski biti umreženi sa apotekama.

- Informacioni sistem u ovim ustanovama omogućava štampanje dvodimenzionalnog bar-koda na receptu koji generiše sve podatke sa obrasca. Pomoću njega, apotekama koje su uvele softver potrebno je samo par sekundi za izdavanje leka - objašnjava dr Stefoski.

Dom zdravlja "Stari grad" jedini je u Beogradu potpuno kompjuterizovan. Lekari naglašavaju da elektronski način rada omogućava više kvalitetnog vremena sa pacijentom.

- Ranije smo se više bavili administracijom nego pregledom. Sad ne moramo da tražimo kartone po fiokama i ne gubimo vreme na ručno pisanje uputa i recepata. Sve to obavi kompjuter dok pregledamo pacijenta. Sistem funkcioniše tako što se knjižica približi bar-kod čitaču koji sve potrebne podatke o pacijentu prepozna i automatski izbacuje istoriju zdravlja i terapija, koje je koristio od uvođenja sistema - kaže dr Dejan Stevanović, šef ambulante opšte prakse u Domu zdravlja "Stari grad".

Umrežili ambulante i zaposlili inženjere

- Dobili smo 2008. godine donaciju od osam miliona, a iz našeg budžeta odvojili smo četiri miliona dinara za osavremenjivanje rada. Kupili smo kompjutere i sproveli elektronski sistem u koji je umreženo svih sedam naših ambulanti, a povezani smo i sa RZZO. Zaposlili smo tri inženjera koji prate i unapređuju kompjuterski sistem, vode evidenciju o kartonima pacijenata i izdavanju uputa i recepata - kaže za "Blic" dr Ljubiša Perišić, direktor Doma zdravlja "Stari grad".